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令和５年度 第５回南外地域協議会 会議録 

■日  時：令和６年２月２９日（木） １８時００分 

■会  場：南外コミュニティセンター 

■出席委員： １１名 

 伊 藤 伝 悦、 伊 藤   悠、 伊 藤 真紀子、 加 賀 正 夫、  

 風 口 宏 子、 今 野   徹、 佐 渡 敏 夫、 佐 藤 喜八郎、  

佐 藤 正 行、 進 藤   覚、 相 馬 静 華、  

 

■欠席委員：  ３名 

伊 藤 正 人、加賀屋 由 香、髙 寺   衛 

 

■出席職員：  ６名 

◯南外支所職員 

久米 啓之（支所長）         堀井 みわ子（市民サービス課長） 

佐藤 和好（農林建設課長）      佐藤  マキ （公民館長） 

木村 愼吾（地域活性化推進室主幹）  菊地  明憲 （地域活性化推進室主査） 

 

■次  第： 

   １ 開 会 

   ２ 会長あいさつ 

３ 議 題 

  ①令和５年度地域枠予算の実績報告について 

       ②令和５年度南外地域「彩色千輪プロジェクト」の実績報告について 

   ４ その他 

   ５ 閉 会 

   ６ 署 名  
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（１８時００分 開会） 

◯木村地域活性化推進室主幹（以下「地域活性化推進室主幹」と表記） 

 皆さま、本日はお忙しいところ、ご出席いただきましてありがとうございます。 

 ただいまから「令和５年度第５回南外地域協議会」を開会いたします。 

開会にあたり、佐藤会長からご挨拶を頂戴いたします。 

 

◯佐藤正行会長（以下「会長」と表記） 

  皆さんこんばんは、本日は今年度最後の地域協議会でお忙しいところ、ご参会いただき

まして、誠にありがとうございます。今年の冬は、暖冬で本当に楽をさせていただいてお

りますけれども、雪に関係する仕事を生業にしている方は、大変な思いをしておられるこ

とと思います。 

  いずれにせよ、寒い冬にせよ、暖かい冬にせよ健康には十分に注意して雪解けの春を待

ちたいというふうに思います。皆さんもどうか健康に十分に注意しながら、冬を越してい

ただければというように思います。 

  さて、今週の土曜日３月２日、大仙アカデミーという講演会がございますし、聞くとこ

ろによると婚活＆いちご狩りという事業が大仙市南外で南外公民館と秋田農販さんのいち

ごハウスを会場に婚活パーティを行うということを聞いております。地元南外でやってい

ただけるということは、南外のＰＲにもなりますし、活気づくのかなと思っております。

うれしい話にもう一つ、先日、大仙市スポーツ賞の表彰が行われまして、長年の功績が認

められ佐渡副会長が功労賞で表彰されております。本当におめでとうございます。地元南

外として、本当にうれしい話でございます。そういう嬉しい報告が続くように願っている

ところです。今日の協議会もよろしくお願いします。 

  

○地域活性化推進室主幹 

  ありがとうございました。 

  それでは議事に入らせていただきます。 

  本日の出席予定委員数は１１名で、現時点で９名の方が出席されています。既に過半数

に達しておりますので、本会議は成立することをご報告いたします。 

  本日の議題は、その他を含めまして３件であります。また、会議録作成のため録音させ

ていただくことを、あらかじめお断り申し上げます。 

  なお、ご発言の際は挙手の上、会長の指名を受けてからお願いいたします。 

  それでは、議事の進行は佐藤会長にお願いいたします。 

 

◯会長 

  それでは、協議会を始めます。 

  議題に入る前に、本日の議事録署名委員を指名します。 

  今野徹 委員と伊藤悠 委員にお願いいたします。 

  それでは、議事を進めてまいります。議題①「令和５年度地域枠予算事業の実績報告」
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について、事務局より説明をお願いいたします。 

 

◯菊地地域活性化推進室主査（以下「地域活性化推進室主査」と表記） 

【資料説明】 

  ◇令和５年度地域枠予算事業に関する報告について 

（地域枠予算事業説明書及び令和５年度地域枠予算執行状況一覧 参照） 

   ■第９回南外小唄まつり（市民主導型） 

     事業費：２９８，５００円（地域枠予算：内２３６，５２０円） 

時期：令和６年３月３日（日）午後１時から 

     目的：南外地域で長い間唄い継がれてきた南外小唄の伝承と普及を図りながら、 

地域を活性化するとともに、地域住民に潤いと生き甲斐を与えること。 

  

   ■南外地域桜守り事業（行政主導型） 

     事業費：３９８，２００円 

期間：令和６年３月１日から３月２２日まで 

目的：南外ふれあいパークでの桜まつりの継続開催など、市民が桜の観賞を楽し 

み、集える場となりうることで、元気な地域づくりに資すること。 

 

   ■令和５年度地域枠予算執行状況一覧 

     総実績額：６，４４８，００４円（未完事業を含む為、額変更の可能性有） 

総事業数：２２事業 

型別内訳：Ⅰ型 行政主導型 １，６３８，３６２円（７事業） 

          Ⅱ型 市民協働型 ２，２７６，１２２円（７事業） 

          Ⅲ型 市民主導型 １，０６３，５２０円（７事業） 

          地域イベント型 １，４７０，０００円（１事業） 

           

◯会長 

  ただいまの説明について、ご質問やご意見がありましたら挙手の上、発言をお願いしま

す。 

 

◯伊藤伝悦委員 

  南外小唄まつりに県外から出場される方ですが、地元出身の方ですとか地元の民謡団体

に所属しているなどの理由で今回出場されるのでしょうか。 

 

◯佐藤公民館長（以下「公民館長」と表記） 

  今回県外からは２名、新潟県の方が出場されますが、どちらも南外に所縁のある方では

なく、秋田市の民謡団体に所属されており、その伝手で今回出場されるということです。 

  大仙市外の方がたくさん出場されますが、ほとんどの方が南外とは所縁の無い方々です
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けれども、南外小唄を覚えてくださって出場していただけるということです。 

 

◯伊藤伝悦委員 

  昨年の南外運動会の踊りを練習する時だったか、小学校にＦＭはなびが取材に来ていて、

その時は民謡保存会の八嶋さんが唄っていましたが、取材に来ていた方が出来れば南外小

唄まつりも見に来たいという話しをされていたので、地域外からもたくさん参加されると

いうことでしたので、どんどん情報発信して県外からの出場者などが増えてくれば、地域

の活性化にもなるのではないかと思いました。 

 

◯会長 

  ほかに何かございませんか。 

 

◯佐藤喜八郎委員 

  今の伊藤委員から意見に関連して、南外小唄コンクールの優勝者の歌声とか映像を録音、

撮影して、それを支所の入り口辺りなどに機材を置いて、来庁者の方がボタンを押せば唄

声が流れたりとか、そういったことは出来ないものでしょうか。 

 

◯公民館長 

  コンクールに出場される方で優勝や上位になられる方は、プロではありませんが、それ

に近い形で活動されている方が多いので、そういった方の音声や映像を流すということは、

難しいかもしれませんが、実行委員会へご意見を持ち帰って検討させていただきたいと思

います。 

 

◯佐藤喜八郎委員 

  ＦＭはなびから取材していただいて、事業の報告とか成果を発表してもらえば大変良い

のではないかと思います。 

 

◯伊藤伝悦委員 

  要望があれば、ＦＭはなびにコーディネートしますので声を掛けてください。 

 

◯会長 

  ほかに何かございませんか。 

 

◯佐藤喜八郎委員 

  令和５年度の地域枠予算の実績報告の資料ですが、事業名だけでなくて実施日や期間を

加えることは出来ないでしょうか。その方が分かりやすいような感じがします。 
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◯地域活性化推進室主査 

  次回から事業一覧を作成する際は、日程を加えたものを提供したいと思います。 

 

◯会長 

  ほかに何かございませんか。 

 

◯加賀正夫委員 

  地域枠予算の楢岡城を守る会の補助金が１４６，０００円となっておりますけれども、

もっと多くなってもいいのでないでしょうか。私も会員として活動しておりますけれども、 

 活動費の個人負担があるので、予算を増やすことで個人の負担を減らせないかと思うので

すがどうでしょうか。 

 

◯地域活性化推進室主査 

  楢岡城を守る会の補助金については、以前より会員個人の金銭的負担を減らせないかと

いうご相談を受けておりました。令和６年度予算が現在審議中ですので、確定しておりま

せんが、そういったことも踏まえて来年度の楢岡城を守る会の予算については、補助金型

ではなく、Ⅱ型の市民協働型で予算要求しており、こちらで予算が確定すれば会員の皆さ

んからは引き続き労務のご協力はいただきますが、会費などの個人の金銭的な負担は解消

される予定です。 

 

◯伊藤伝悦委員 

  説明を受けた事業の中で、「河川支障木伐採事業」、「南外地域活性化支援協議会活動補助

事業」、「クリスマスパーティ in 南外」ですが、今年に関しては申請が無くて実施していな

いということでしたが、今まではコロナ禍で休んでいたという事業もあると思います。こ

ういった事業で関係者への周知はされていますか。クリスマスパーティなどは、以前開催

していたときは、大変盛りあがっていたのでこのままやらなくなるのは残念だなという思

いもありまして、周知されているのかなという確認でした。 

 

◯地域活性化推進室主幹 

  「河川支障木伐採事業」については、南外の河川環境を守る会という南外建設業協会に

所属している団体などが中心になって組織しているボランティア団体と協力して行う事業

で、そちらの団体が自発的に地域内の河川に影響があるような支障木を伐採するという活

動になります。その実施団体の都合のため、今回は実施できなかったということです。 

  「南外地域活性化支援協議会活動補助事業」については、声掛けはしておりますが、今

回は申請がございませんでしたの実施しておりません。 

  「第５回クリスマスパーティ in 南外」ですが、こちらはコロナ禍の直前まで過去４回実

施している事業になりますが、コロナ禍を経てメンバーの出入りもあり、今年度に関して

もコロナ禍も明けたので実施するという話しもありましたが、メンバー集めが難航したた
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めに見送りになったという経緯があります。実行委員会の代表の方とお話をしていますが、

代表の方としては、節目の第５回までは継続させたいという気持ちをお持ちですが、現状

メンバーが不足しているという状況の中では開催することは難しいと思いますので、一旦

仕切り直しをしたうえで、開催に向けて検討していきたいという考えであると伺っており

ます。 

 

◯伊藤伝悦委員 

  賑やかなイベントなので、楽しみにしております。 

 

◯会長 

  ほかに何かございませんか。無いようですので、ここでこの議題に関する話し合いを終

わりたいと思います。続きまして議題②の「南外地域『彩色千輪プロジェクト』の実績報

告」について事務局より説明をお願いします。 

 

○地域活性化推進室主幹 

【資料説明】 

  ◇南外地域「彩色千輪プロジェクト」の実績報告について 

（令和５年度「南外地域彩色千輪プロジェクト」事業実績及び 

なんがい支所だより２０２４年４月増刊号案 参照） 

      令和５年度事業実績をご覧ください。こちらの資料をもとに説明させていただきます。 

  こちらの資料につきましては、これまでの協議会の中で進捗状況を説明させていただい 

ておりましたが、中には異論がある事案も含まれているかもしれませんが、ご覧のとお 

り令和５年分に予定していた事業に関しては、全て取り組んだという結果で今は動いて 

いる状況です。 

 令和５年度事業に関しては、全て地域枠予算を使って実施しておりますので、先程の 

地域枠予算事業の説明の中で、彩色千輪プロジェクトの概要につきましては、説明して 

おりますので、私の方からは前回の地域協議会から今回までの間に実施した事業につい 

て説明させていただきます。 

 今回は、資料の中から２つの事業について説明させていただきますが、初めに「子ど 

もからお年寄りまで元気で安心な南外」、その内の世代間交流サロンの実施について説明 

させていただきます。 

       

  ■事業実績（令和５年度） 

   【地域の拠点 健康サロン開催事業】 

○地域活性化の方向性：子どもからお年寄りまで元気で安心な南外 

南外さいかい市、大仙市社会福祉協議会、大仙市南外支所３者の連携事業で、 

南外ふるさと館を会場に毎月１回実施。６５歳以上の地域住民を対象にした健 

康運動や健康体操、健康に関する講話などを実施し後半は、参加者全員で茶話 
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会を行うなど、心身の健康増進を目的にした事業です。（参加者は各回平均で１ 

５人程度）令和６年１月に実施した健康サロンは、小中学校が冬休み期間とい 

うこともあり、地域の小学生を交えた会を実施しました。内容は、秋田市で作 

業療法士として、「eスポーツ」を導入し活動されている若狭利伸氏を講師に迎 

え、「eスポーツ」を通じて、地域の子ども達と高齢者との世代間交流の機会を 

作りました。 

 

【拠点３施設合同事業】 

 ○地域活性化の方向性：自立してコンパクトな南外 

昨年１１月に「みんなのきょてんまつり」（前会議時に説明済み）、今年２月 

に「ふゆのきょてんまつり」の２回実施。２月１８日の「ふゆのきょてんまつ 

り」は、南外さいかい市が例年実施していた冬まつりの内容を拡充しての実施 

となり、南外ふるさと館を会場に開催しました。メインイベントとして、南外 

ふるさと館大広間を舞台にブラボー中谷さんのマジックショーを実施し、大広 

間が満席となり立ち見客が出るほどの賑わいとなりました。また、マジックシ 

ョー終了後には、プレゼント抽選会を行い、こちらは南外さいかい市で５００ 

円以上の買い物をされた方と南外ふるさと館で入湯券をお買い上げされた方を 

対象に抽選券を配付し、地元の秋田清酒株式会社や神岡地域の東北醤油株式会 

社、南外ふるさと館指定管理者の厚生ビル管理株式会社、南外さいかい市の協 

賛品が当選された２１名の来場者の方に贈呈されました。南外ふるさと館２階 

では、レトロゲームコーナーやフリーマーケット*のほか、南外地域で撮影され 

た昔懐かしい映像や大雨災害の記録動画を使ってミニ上映会を実施しました。 

ミニ上映会については、今年度予算では購入費用を確保できず機材を準備で 

      きませんでしたが、昨年８月、東北地方郵便局長会仙北中央部会のご厚意によ 

      り寄贈いただき機材の準備が整ったため、実施することが出来ました。上映会 

      には、昔懐かしい映像を目当てに来場された方もおり、一定の成果があったも 

      のと思われます。一方でフリーマーケットについては、イベントチラシや SNS 

      等で発信しましたが、今回も市民からの出店者が集まらず支所職員の協力のも 

      と実施しておりますが、市民の方が参加しやすいように周知方法等も含めて検 

      討していきたいと考えております。 

       また、当日は南外ふるさと館の指定管理をしている厚生ビル管理株式会社の 

自主事業として、山菜汁やおにぎりの販売を行っております。当日の入湯者数 

については、目に見えて増えたということではなかったということでしたが、 

イベント自体は盛況に行うことが出来ましたので、一定の成果はあったものと 

思われます。 

 南外さいかい市の売り上げに関しては、昨年の冬まつりと比べると倍以上の 

売り上げだったと伺っております。 

 今回のイベントに関しては、支所職員は支所長を含めて４人と少人数での実 
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施となりましたが、予定どおりスケジュールを消化することができました。 

 レトロゲームコーナーやフリーマーケットに関しては、子育て世代をター 

ゲットに企画したものでしたが、秋に続いて集客数が伸びなかったと感じてお 

り、拠点３施設を使ったイベント運営に関しては来年度も続けていきたいと考 

えております。 

       来年度は、南外さいかい市が開店して５周年という節目でもありますので、 

今回の結果を検証しまして、より良いイベントとして継続していきたいと考え 

ています。 

 

【ＳＤＧｓ実現に向けたひとづくり・まちづくりの推進】 

    ◯地域活性化の方向性：自然豊かで人が集まる南外 

*上記【拠点３施設合同事業】に集約してフリーマーケットを実施。説明省略。 

 

◯会長 

  はい、ありがとうございました。ただいまの説明について、ご質問やご意見がありまし 

 たら挙手のうえ、ご発言をお願いいたします。 

 

◯佐藤喜八郎委員 

  ブラボー中谷のマジックショーを見に行った時に、観客が多くて大広間に入ることが出 

来なかったので、大きいモニターに映すとかそういうことは出来ないものでしょうか。 

 

◯地域活性化推進室主幹 

 このイベントに関しては、拠点３施設を上手に使っていくという目的がありましたので、 

ブラボーさんを呼ぶということで、大広間の容量に心配もありましたが、佐藤委員の話し 

のとおり、大広間の収容数を上回るような状況でした。秋に実施した「みんなのきょてん 

まつり」の際は、民俗資料交流館で NHKのど自慢の出場者を招いてのステージでしたが、 

その時は、座席数を３０席から４０席準備しましたが、足りなくなる可能性もあったため、 

屋外用のスピーカーを利用して、歌声などを屋外でも聞くことが出来るようにしました。 

 ブラボーさんのようなステージイベントの時も、モニターのようなものを設置するとい 

うことも出来なくはないと思いますが、機材の調達に費用も掛かることになるかと思いま 

すので、貴重な意見として今後のイベント運営に活かしていきたいと考えています。 

 

◯佐藤喜八郎委員 

 はい、ありがとうございました。フリーマーケットを私、覗いてみたんですけれども、 

時間帯にもよると思うんですが、ほとんど人がいないようでした。あんまり売れなかった 

のではないですか。部屋も暗くて、音楽も無くて、出品数はそれなりにあったんですけれ 

ど。イベント前にネットとか、写真とかでも紹介できればもっと集客できるのではないか 

と、そんな思いを持ちながらみてきました。 
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◯地域活性化推進室主幹 

 フリーマーケットの売り上げに関しては、前回「みんなのきょてんまつり」の際は、２， 

５００円です。今回のフリーマーケットについては、３，０００円ちょっととなっており 

ますが、お客さんの入りに関しては、時間帯によってはあまり人がいないようなこともあ 

ったので、次回以降の課題になるかと思います。会場が暗かったという指摘についてです 

が、今回、上映会を同じスペースで実施しておりますが、スクリーンを設置している会場 

の黒板側を遮光カーテンを使って暗くしないと、プロジェクターから投影された映像が見 

えずらかったという事情があります。当日は、天気も大変良かったため部屋を暗くしない 

と見えずらかったということです。販売方法、呼び込みの部分に関しては、今回も住民か 

らの申込期限を直前まで見ていた関係で、イベント直前まで商品が集まらなくて、急遽職 

員の皆さんから協力していただいたということもあって、ある程度商品を集める期間を長 

めにとれば、商品の画像を SNS に掲載して、こういう物が販売されますということを周知 

できれば、足を運んでいただけるお客さんも増えるかもしれませんので、それに関しては 

工夫していきたいと思います。ただ、併せて事業実績の「子どもからお年寄りまで元気で 

安心な南外」の中にある SNS の利活用という事業で、X（旧ツイッター）アカウントを開設 

して約１年以上経っていますが、フォロワー数が約２０人という状況ではありますが、イ 

ンターネット等を工夫して情報発信していきたいと考えています。 

 

◯佐藤喜八郎委員 

 来年度のきょてんまつりについては、詳しく決まっているものでしょうか。 

 

◯地域活性化推進室主幹 

 方向性としては、拠点３施設の利活用が進んでおりますので、拠点３施設を利活用した 

イベントを実施する方向で考えておりますが、中身についてはこれからとなっています。 

 

◯佐藤喜八郎委員 

 それに関して、地域枠予算で「もぐらの会」出てきてますけれども、聞くところによると

「もぐらの会」では、ふるさと館の上の森林公園、キャンプ場を活用しながらやってみたい

という、非常に若い人たちががんばるような機会が増えているわけですけれども、そういっ

た声があれば、取り入れていくのでしょうか。 

 

◯地域活性化推進室主幹 

 地域枠予算執行状況一覧の下の方に、「地域の拠点」利活用新規事業枠があります。これは、

拠点利活用をしていく団体向けの補助金を想定していたんですけれども、もぐらの会の事業

として、３拠点周辺施設ということで、キャンプ施設と周辺を使った野外音楽イベントを出

来ないかという相談も受けておりますが、具体的な話がまだ決まっていないこともあります

ので、団体と協議を続けながら、そういった機会も増やしていきたいというように考えてい

ます。 
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◯佐藤喜八郎委員 

  わかりました。 

 

◯会長 

ほかにご質問やご意見はございませんでしょうか。無いようですので、その他に入りま 

す。はじめに、事務局から説明があるとのことです。 

説明をお願いします。 

 

○地域活性化推進室主査 ※その他、協議事項外のため資料説明のみ 

◇大仙市ふるさと納税について（大仙市ふるさと納税寄附金活用事業報告 参照） 

 

◯会長 

そのほかにご質問やご意見はございませんでしょうか。無ければ、この辺で本日の会合 

を終わりたいと思います。冒頭でも申し上げたとおり、令和５年度の地域協議会は本日で 

終了というふうになります。令和６年度第１回目の会合につきましては、後ほど事務局を 

通じてお知らせします。 

  これをもちまして、令和５年度第５回南外地域協議会を閉会します。 

 

 

 

 

 

（１９時３０分 閉会） 
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